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 بيان صحفي
 

 الانتخابات الإسرائيلية ونبض السلام الفلسطيني
 

مقارنة مع نتائج الاستطلاع الذي أجرته شرآة الشرق الأدنى للاستشارات في شباط، تبين أن ثقة الشارع  
ونسبة %. 26إلى % 29، وأن الثقة بفتح انخفضت من %42إلى % 44الفلسطيني بحماس قد انخفضت من 

 قد تضاعفت  2006 الذين لا يثقون بأية فصيل منذ انتخابات المجلس التشريعي في آانون الثاني الفلسطينيين
 .الآن% 27في شباط و% 19في آانون الثاني إلى % 13من 

خلال الشهر الماضي ، ازداد دعم الشارع الفلسطيني لمشروع تسوية سلمية مع اسرائيل قليلا، إذ ارتفعت  
 ).تثق بحماس% 67منهم تثق بفتح بالمقارنة مع % 87%. (76إلى % 73نسبة المؤيدين من 

من الفلسطينين يفهمون التسوية السلمية مع اسرائيل على أنه حل نهائي للصراع % 37بشكل عام،  
تفهم الحل على أنه عملية تدريجية لتسوية % 22ترى بأنه هدنة طويلة الأمد و% 26الفلسطيني الإسرائيلي، 

لا تعتقد بأن أي مشروع تسوية سلمية مع اسرائيل سيكون % 15ل، أما باقي الـ قضايا الصراع على مراح
انعدام الثقة بأي مشروع تسوية سلمية بين الفلسطينيين يضاهي الثلاثة أضعاف بين  الفلسطينيين . مجديا

 %). 8(بالمقارنة مع مؤيدي فتح %) 24(المؤيدين لحماس 
إلى % 38مشروع حماس القائم على إزالة دولة إسرائيل من خلال الشهر الماضي، تراجع الدعم الشعبي ل 

من المعارضين لاتفاقية السلام مع % 45من الفلسطينيين المؤيدين لعملية السلام و% 76حيث أن %. 32
من % 18بالإضافة إلى ذلك فإن . اسرائيل يعتقدون بأن على حماس تغيير موقفها من القضاء على إسرائيل

ن على حماس التمسك ببرنامج القضاء على إسرائيل، هذا هو الحال أيضا بالنسبة إلى مؤيدي فتح يعتقدون بأ
 . من مؤيدي حماس% 46

يرغبون % 7من الفلسطينيين يرغبون بفوز حزب العمل، % 26بخصوص الانتخابات اللإسرائيلية القادمة،  
 .2006 آذار 28نتخابات لا يهمها فوز أي حزب با% 63الليكود، غير أن غالبية الـ% 4بفوز آاديما، و

يعتقدون أنه على الأرجح أن يقوم حزب العمل بالتوصل إلى تسوية سلمية مع % 29بشكل عام،  
من الفلسطينيين يعتقدون % 56غير أن . يقولون بأنه الليكود% 6يعتقدون بأنه آاديما، و% 9الفلسطينيين، و

 .  بالتوصل إلى تسوية سلمية مع الفلسطينيينبأنه لا فرق بين أي حزب إسرائيلي وآخر عندما يتعلق الأمر 
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 آلية العمل
 

. 2006 آذار 26-23 قامت شركة الشرق الأدنى للإستشارات بإجراء استطلاع رأي وذلك في الفترة الواقعة بين 
 .ة تم اختيارهم عشوائيا من الضفة الغربية، قطاع غزة والقدس/ فلسطيني1200شمل الاستطلاع 
 .ع عدد من القضايا المتعلقة بالثقة الحزبية، دعم عملية السلام والانتخابات الاسرائيلية القادمةتضمن الاستطلا

الاستطلاعات السابقة والتي قام ا باحثون . من المنازل الفلسطينية مشبوكة بخط هاتفي% 60تجدر الاشارة هنا إلى أن 
 701أخيرا،تمت تعبئة . سياسية بين المنازل المرتبطة بخط هاتففي الشرق الأدنى للاستشارات لا تبين الفرق في المواقف ال

 %.95على مستوى ثقة تقدر ب% 3.6 +استطلاع بنجاح وقد كانت نسبة الخطأ 
 

 الثقة الحزبية أو الثقة بالأحزاب
 

بأي تنظيم / فصيل سياسي تثق أكثر؟ 

19%

13%

6%
4%

2%

42%
44%

41%

29%

38%

27%

2% 3%
3%

26%

آذار 2006 شباط 2006 آانون الثاني 2006

لا أثق بأحد تنظيم آخر الجبهة الشعبية حماس  فتح
 

ون يثق% 26من المستطلعين أجابوا بأم يثقون بحماس، % 42عندما سئل المستطلعون عن مدى ثقتهم بالأحزاب، 
%) 1-(كما هو مبين في الشكل التالي، انخفضت الثقة بحماس بنسبة . قالت بأا لا تؤيد أي فصيل% 27بفتح، بينما 

تبين أيضا في الفترة ذاا بأن نسبة الفلسطينيين الذين لا يثقون بأية فصيل زادات . منذ الشهر الماضي%) 2-(وفتح 
 % .8بنسبة 
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 الفلسطينيين الذين لا يثقون بأي فصيل أو تنظيم ظهر بشكل كبير منذ انتخابات وعليه فإن الإرتفاع الحاد في عدد
إلى % 13 حيث أن النسبة تضاعفت خلال الشهرين السابقين من 2006الس التشريعي الفلسطيني في كانون ثاني 

27% 
 

 تأييد عملية السلام
 

مع العلم أن . وصل إلى تسوية سلمية مع إسرائيلمن المستطلعين يؤيدون الت% 76كما هو مبين في الشكل أدناه فإن 
إلا أن هذه النسبة هي اقل من %) 3(+هذه النسبة تشير إلى إرتفاع طفيف في تاييد العملية السلمية منذ الشهر الماضي 

 .نسبة التأييد للتسوية السلمية التي ظهرت بعد انتخابات الس التشريعي في كانون ثاني
 

هل تؤيد التوصل إلى إتفاق سلام مع اسرائيل؟ 

76%

73%

84%

24%

27%

16%

آذار 2006

شباط 2006

آانون الثاني 2006

أويد إتفاقية سلام مع اسرائيل  اعارض اتفاقية سلام مع اسرائيل
 

وغير المؤيدين لأي فصيل سياسي أو %) 87(لمية مع إسرائيل أعلى بشكل ملحوظ بين مؤيدي فتح تأييد التسوية الس
 %)67(في حين أن تأييد العملية السلمية بين مؤيدي حماس %) 76(تنظيم 

 
مستوى تأيد التنظيمات الفلسطينية للتوصل إلى إتفاق سѧلام مѧع اسѧرائيل   

76%

90%

69%

67%

87%

24%

10%

31%

33%

13%

لا أثق بأحد

تنظيم آخر

الجبهة الشعبية

حماس

فتح

أويد إتفاقية سلام مع اسرائيل  اعارض اتفاقية سلام مع اسرائيل
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ما هو في محاولة لتحديد مستويات الدعم للتسوية السلمية، تم سؤال المستطلعين حول مفهومهم لمبدأ التسوية السلمية، ك
 يرون بأن التسوية السلمية مع إسرائيل على أنه حل ائي للصراع الفلسطيني الإسرائيلي% 37مبين في الشكل التالي، 

 
ما هو مفهومك عن التسوية السلمية؟ 

15%

22%

37%

26%

لا أؤمن بأي شكل من أشكال التسويات السلمية

عملية تدريجية لتسوية القضايا على مراحل

تسوية نهائية للصراع

هدنة طويلة الأمد

 
 

على أا عملية مرحلية لتسوية % 22على اا تمثل هدنة طويلة الأمد أو وقف اطلاق النار، فيما أشار % 26فيما افاد 
 الباقون فقد قالوا ام لا يؤيدون أي نوع من التسوية السلمية مع إسرائيل% 15أما ال . قضايا وأمور مختلف عليها

وفقا لإنتمائام الحزبية والتنظيمية، يتضح أن هناك نسبة اعلى من عند فحص مفهوم الفلسطينيين للتسوية السلمية 
وكذلك بين أولئك الذين لا يثقون بأي %) 8(مما هو عليه بين مؤيدي فتح %) 24(الفلسطينيين الذين يثقون بحماس 

 .تنظيم، لا يعتقدون بجدوى أي تسوية سلمية مع إسرائيل
 

مفهوم التسوية السلمية لدى التنظيمات الفلسطينية المختلفة

13%

10%

18%

24%

8%

22%

20%

35%

18%

27%

43%

50%

18%

33%

35%

22%

20%

29%

26%

31%

لا أثق بأحد

تنظيم آخر

الجبهة الشعبية

حماس

فتح

لا أؤمن بأي شكل من أشكال التسويات السلمية عملية تدريجية لتسوية القضايا على مراحل
تسوية نهائية للصراع  هدنة طويلة الأمد

 
حول مدى التاييد لاتفاقية سلام ومدى تفهمهم لمثال تلك الاتفاقية فإن هنالك وفيما يتعلق بوجهات النظر الفلسطينية 

بشكل عام، فإن اقلية المستطلعين . موقفهم حيال حركة حماس التي ما تزال على موقفها الرافض الاعتراف بإسرائيل
ة مع ن الاستطلاع الذي بمقارن. تعتقد بأن على حماس التشبث بموقفها الداعي لإزالة دولة إسرائيل%  32ونسبتهم 
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أجرته الشرق الأدنى للاستشارات في شباط، فقد زاد الاعتقاد بان على حماس تغيير موقفها من القضاء على دولة إسرائيل 
 في آذار% 68في شباط إلى % 62من 

 
هل تعتقد أن على حماس الإبقاء على سياستها القائلة بإزالة دولة إسرائيل؟

68%

62%

75%

32%

38%

25%

آذار 2006

شباط 2006

آانون الثاني 2006

لا  نعم
 

 التسوية من مؤيدي%) 55(إضافة غلى ذلك فإن نسبة أعلى من المستطلعين المعارضين لتسوية سلمية مع إسرائيل 
. إذ يعتقدون بان على حماس التشبث بموقفها من مشروع القضاء على دولة إسرائيل%) 24(السلمية مع إسرائيل 

بالمقارنة مع نتائج استطلاع الشهر الماضي، تجدر الأشارة هنا إلى أن نسبة المستطلعين المعارضين للتسوية السلمية والذين 
بينما %) 1 +( من مشروع القضاء على دولة إسرائيل بقي على ما كان عليه يعتقدون بأن على حماس التشبث بموقفها

نسبة المستطلعين المؤيدين للتسوية السلمية والذين يعتقدون بأن على حماس الحفاظ على موقفها انخفض بشكل ملحوظ 
8% 

هل تعتقد أن على حماس الإبقاء على سياستها القائلة بإزالة دولة إسرائيل 
بالنسبة لمستوى الدعم للتوصل إلى إتفاق سلمي مع اسرائيل

76%

45%

24%

55%

أويد إتفاقية سلام مع اسرائيل

اعارض اتفاقية سلام مع اسرائيل

لا  نعم
 

 الذين يثقون به أكثر، عند فحص آراء الفلسطينيين بخصوص موقف حماس من القضاء على دولة إسرائيل حسب التنظيم
أو من %) 18(مقارنة مع مؤيدي حركة فتح %) 46(فإن من الواضح بأن نسبة أعلى من الفلسطينيين المؤيدين لحماس 

 .الذين يعتقدون بأن على حماس البقاء على موقفها اتجاه دولة إسرائيل%) 27(المستطلعين الذين لا يثقون بأي تنظيم 
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هل تعتقد أن على حماس الإبقاء على سياستها القائلة بإزالة دولة إسرائيل 
بالنسبة للتنظيمات الفلسطينية المختلفة

82%

54%

69%

80%

73%

18%

46%

31%

20%

27%

فتح

حماس

الجبهة الشعبية

تنظيم آخر

لا أثق بأحد

لا  نعم
 

 : القادمةالانتخابات الإسرائيلية
 

مع الأخذ بعين الاعتبار الأثر الوارد على العلاقات بين الفلسطينيين والاسرائيليين والأحزاب الرئيسة المشاركة في 
 .الانتخابات

 
تم سؤال المستطلعين حول أي حزب يرغب الفلسطينيين بالفوز بالانتخابات، رجحت الأغلبية فوز حزب العمل 

غير . إلى رغبتهم بفوزالليكود%) 4(فيما اشار %) 7(غبتهم بفوز حزب كاديما عن ر% 7بينما أعرب فقط %)  26(
 .2006 آذار 28من الفلسطينيين لا يهمهم فوز اي حزب بانتخابات % 63أن من المثير للدهشة هو ان 

 أي من الأحزاب الإسرائيلية تفضل أن ينجح في الانتخابات المقبلة؟

7%

26%

4%
63%

آديما حزب العمل الليكود  لا فرق
 

 حين أن النسبة في. اللامبالاة الفلسطينية بشان الانتخابات الإسرائيلية تتفاوت حسب مدى الثقة بالفصائل والتنظيمات
و النسبة الأعلى من الفلسطينيين المؤيدين %) 74(الأعلى من الفلسطينيين  التي لا تثق بأي فصيل أو تنظيم 
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قالوا بانه ليس من المهم لديهم أي حزب إسرائيلي يفوز بالإنتخابات %) 45(مقارنة مع مؤيدي فتح %) 65(لحماس
 . الإسرائيلية

 

 أي من الأحزاب الإسرائيلية تفضل أن ينجح في الانتخابات المقبلة بالنسبة 
للتنظيمات الفلسطينية المختلفة

45%

65%

53%

50%

74%

6%

4%

5%

37%

25%

33%

38%

17%

12%

6%

13%

12%

4%

فتح

حماس

الجبهة الشعبية

تنظيم آخر

لا أثق بأحد

لا فرق الليكود حزب العمل  آديما
 

التطورات المستقبلية الواردة بخصوص التسوية السلمية ما بعد الانتخابات الاسرائيلية تم سؤال عند الاخذ بعين الاعتبار 
بشكل . المستطلعين عن رأيهم بخصوص أي من الأحزاب الاسرائيلية يمكن أن يتوصل إلى تسوية سلمية مع الفلسطينيين

% 9تسوية سلمية مع الفلسطينيين، من المستطلعين يعتقدون بأن حزب العمل هو الأرجح للتوصل إلى % 29عام 
تعتقد بأن الليكود هو الأقرب % 6أجابت بأن الحزب الجديد كاديما هو الأرجح للتوصل إلى تسوية سلمية، بينما 

يعتقدون بأنه لا فرق بين اي %) 56(على أي حال فإن غالبية المستطلعين. للتوصل إلى تسوية سلمية مع الفلسطينيين
 .دما يتعلق الأمر بالتوصل لتسوية سلمية مع الفلسطينيينحزب إسرائيلي وآخر عن

 

من هو الحزب الإسرائيلي الأكثر قدرة على التوصل إلى اتفاق سلمي مع 
الفلسطينيين؟

9%

29%

6%

56%

آديما حزب العمل الليكود  لا فرق
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إذا أخذنا بعين الاعتبار الثقة الحزبية، يتبين لنا بأن الاعتقاد بأن جميع الأحزاب الإسرائيلية متشاة الموقف عندما يتعلق 
%) 66(قون بأي فصيل أو تنظيم الأمر بالتسوية السلمية مع الفلسطينيين هو أكثر إنتشارا بين الفلسطينيين الذين لا يث

إضافة إلى ذلك، الاعتقاد بأن حزب العمل هو الحزب %). 38(بالمقارنة مع مؤيدي فتح %) 59(ومؤيدي حماس 
 %)   40(المرجح للتوصل إلى تسوية سلمية مع الفلسطينيين أكثر شيوعا بين مساندي فتح 

 
من هو الحزب الإسرائيلي الأكثر قدرة على التوصل إلى اتفاق سلمي مع 

الفلسطينيين بالنسبة للتنظيمات الفلسطينية المختلفة

38%

59%

73%

12%

66%

9%

6%

6%

40%

27%

27%

38%

22%

13%

8%

50%

6%

فتح

حماس

الجبهة الشعبية

تنظيم آخر

لا أثق بأحد

لا فرق الليكود حزب العمل آديما
 

 
 
 
 

 


